

ПРИКАСТИЙСКАЯ КОММУНА

Орган Гурьевского обкома, горкома КП Казахстана
и областного Совета депутатов трудящихся

№ 26 (5692) ||

Пятница, 6 февраля 1953 года

|| Год издания XXI

Рыбак-новатор

Имя Досмухана Мендалиева — колхозника Гурьевской рыболовецкой артели имени Микояна — известно далеко за пределами Гурьева. Его знают в колхозах Баксайского, Новобогатинского и других районов области, как лучшего стахановца, пламенного патриота своей Родины, вносящего вклад в дело строительства коммунистического общества в нашей стране.

1929 год. В деревнях и селах организуются колхозные хозяйства. Одним из первых вступил в колхоз Досмухан Мендалиев. С тех пор 23 года он отдает все свои силы и энергию на укрепление экономики своей артели, умножение ее богатств.

В 1930 годах на Каспии впервые появилось новое орудие лова — ставной невод, позаимствованный у рыбаков Азовово-Черноморья. Досмухан Мендалиев быстро определил его будущность, и когда правительство колхоза назначило его звеньевым ставного неводного лова, он горячо взялся за это новое для него дело. Сутками без отдыха оставался он в море, изучал водемы, грунт, направление течения воды. А вечерами подолгу засиживался, изучая опыты передовиков-новаторов морского ставного лова нашей и Астраханской областей, вносил изменения в уста-



новку невода, делая его более штормоустойчивым и уловистым. В результате усовершенствований, тов. Мендалиев добился, что его невод в любой шторм оставался неприменимым.

Стахановский труд рыбака-новатора

всегда окупается сторицей. Каждую пятину звено перевыполняет план, а иногда за один день добывает по 250-300 центнеров рыбы. План добычи рыбы первой послевоенной сталинской пятилетки тов. Мендалиев выполнил на 150 процентов. Успешно справляется он со своим заданием и в пятой сталинской пятилетке. За два последних года он в полтора с лишним раза перекрыл плановое задание. Январское задание его звено перевыполнило в два с лишним раза.

Большое внимание тов. Мендалиев уделяет обучению молодых рыбаков. Члены его звена тт. Симбиев, Жаныров, Горячкин и другие хорошо изучили его метод и всегда берут богатые улова.

За самоотверженный труд Досмухан Мендалиев неоднократно премирован Министерством рыбной промышленности СССР, награжден значком «Отличник рыбной промышленности».

Настойчивого новатора, замечательного товарища, неутомимого труженика Каспия Досмухана Мендалиева колхозники артели имени Микояна выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Гурьевскому избирательному округу № 1.

Достойный кандидат!

В. БЕЛУНИН.